上海健康医学院官方媒体平台投稿办法与规范
（试行）
上海健康医学院官方校园媒体包括校园网、校报、微信、微博、抖音、快手、B站、微信视频号等媒体平台，始终坚持党的领导，紧紧围绕学校立德树人根本任务，宣传党的路线、方针、政策，交流教学、科研、管理和思想政治工作的经验，弘扬主旋律，传播正能量，积极发挥正确舆论导向作用，为建设特色鲜明的高水平应用型医学院营造良好氛围，为学校改革和发展做贡献。
为进一步规范和加强上海健康医学院新闻宣传工作，及时准确地宣传学校最新动态和成果，确保新闻质量和内容安全，营造良好的舆论环境，实现新闻宣传工作管理的制度化、科学化、规范化，结合学校实际，特制定官方媒体平台投稿办法与规范。
[bookmark: _Hlk111335154]一、校园网主页投稿
校园网主页（以下称“新闻文化网”）是上海健康医学院的网上信息发布平台，网络新闻宣传和舆论引导的重要载体，网络思想政治教育和校园文化的主要阵地。本着“及时、准确、权威”的新闻发布原则，在各学院（部、中心）、职能部门的支持和配合下，从多个角度和层面反映学校各方面的工作、向校内师生及社会各界传递学校工作信息和校园文化。
[bookmark: _Hlk111301703][bookmark: _Hlk111302025][bookmark: _Hlk111304210]新闻文化网开设有首页大图、上健医要闻、综合新闻（院部动态、教学科研、合作交流、社会服务、菁菁校园）、媒体上健医、上健医文化（上健医人物、上健医文苑、图说上健医、视听上健医）、上健医融媒（新媒体视角、上健医校报、康康征稿）、通知公告、讲座报告、专题网站等栏目。“上健医要闻”全面报道上健医重大动态、活动；“综合新闻”报道上健医各单位工作动态，教育教学、科研学术最新成果和进展，合作交流、社会服务活动与成果，展现上健医丰富的校园文化生活；“媒体上健医”转引国内各大媒体对上健医的宣传报道；“上健医文化”展示健康人的成就与风采、文艺性作品，用镜头记录健康园的点点滴滴；“上健医融媒”展示上健医校园媒体平台和作品。
（一）校园网投稿要求
1.新闻宣传常规投稿
（1）岗位明确，专人负责。各单位由负责新闻宣传的主管领导担任审核人（1名），并根据实际情况确定1名通讯员，经本单位新闻宣传主管领导批准后，与党委宣传部（电话：021-65881376）联系备案，获得校园网站群管理平台相应权限。本单位通讯员若有变动，请及时联系并重新获得实名授权。权限严禁交由他人使用。
[bookmark: _Hlk111336854]（2）新闻稿件审核要求。各单位要严格执行“三审三校”制度，新闻稿件必须由本单位通讯员、分管宣传工作负责人、党政负责人把关、确认，建议使用《新闻报道稿件审批单》（附件）审校、存档。经本单位主要负责人审核同意后由通讯员通过校园网站群管理平台投稿（本单位网站先发布，再推荐至学校）；如涉及学校党政领导内容，需经校领导本人审核确认后，方可再投稿。党委宣传部将对各单位报送的新闻稿件做最终审核，并具有对稿件的编辑、删改权限。如果出现中央主要领导同志称谓、职务差错以及重要政治提法错误或非规范表述、文字差错等，党委宣传部将退回稿件，告知通讯员重新编辑后再投稿。
（3）新闻稿件编辑格式要求。校园网发布新闻的基本编辑格式：字体为宋体，字号为18px，字体颜色为黑色，行间距为1.75倍行距，首行缩进两个字符；单独上传新闻图片原图，选择图片居中，图文并茂排版（即图片穿插在相应段落之间，一般先图后文）；填写稿件作者信息。如果不符合格式要求，党委宣传部将退回稿件，告知通讯员重新编辑后再投稿。
（4）新闻稿件内容要求。①各单位新闻稿内容应加强对学校重要工作、中心工作的传播与报道，要进一步重视对基层的报道，多反映基层的经验和好的做法，多发掘优秀典型人物，发挥示范引领作用。对于一般性领导活动、会议、调研、外事会见，报道数量和字数要压缩。②新闻稿件内容要客观真实，全面涵盖新闻事件的基本要素，具体包括：时间、地点、人物、事件、缘由，必要时附带介绍事件背景、具体成果等。语言准确精炼。切忌含混、模糊、夸张，避免对该新闻事件进行主观判断和评价。新闻所引用的资料、史实、引语、数字，涉及的人物姓名及其职务、职称，以及有关单位部门的名称等均应准确无误。③新闻消息字数一般应在800字以内，重要稿件字数一般在2000字以内，人物通讯、综合报道、专题报道或理论文章除外；新闻标题应简明扼要，字数最多不超过30个字，应客观反映新闻主旨，准确传达出消息主题内容。新闻发生时间要写完整，如×月×日，时间段可表示为×月×日至×月×日。新闻导语突出亮点，向读者传递和展示最有价值的新闻内容。④新闻图片须紧扣新闻主题，突出主要人物和新闻事件的进程，并确保画面清晰、亮度适中、主要人物形象好、新闻要素齐全；新闻中的图片文件大小不超过10M，要求画面清晰、重点突出。图片一般不用竖图，如遇到图片较多的情况时，可以四张照片为一组，用模板拼图将其拼为一张。⑤新闻称谓规范。新闻人称尽量使用第三人称。人物称谓首次出现时写完整职务，一般采取“职务称谓+姓名”的方式。再次出现时只写“姓名”。特定语境中需使用两个职务称谓时，一般可酌情使用“主职务称谓+兼职务称谓+姓名”的方式，两个以上可以以此类推。新闻中涉及学校名称，可使用全称上海健康医学院，亦可酌情简化为我校、上健医。⑥新闻讲话内容要求。新闻讲话内容须按照现场讲话终稿进行提炼，概括准确、重点突出。各级领导讲话，一般应避免使用“重要讲话”“指示”等词汇，主要使用“指出、表示、强调、说”等中性词汇。
2.非新闻类投稿
[bookmark: _Hlk111338413][bookmark: _Hlk111342993]新闻文化网的“上健医文苑”“图说上健医”“视听上健医”3个栏目面向师生员工、广大校友和社会各界人士长期征稿，“康康征稿”栏目发布长期和阶段征稿启示，包括但不限于文艺性作品（诗歌、散文、回忆录、书法、绘画、篆刻等）、摄影作品、创意设计作品、音视频作品等，内容原则上要与健康人、健康园、上健医故事有关。投稿人可点击3个栏目右侧或“康康征稿”栏目下方的“我要投稿”（或点击官方微信公众号菜单栏“融媒门户”-“投稿”），在线投稿（非校内用户须先注册），党委宣传部将择优发布在校园网、校报、微信、微博和视频号等校园媒体平台，并给予相应投稿人（被采用者）一定奖励。
（二）校园网投稿方式
1.新闻宣传常规投稿
[bookmark: _Hlk111339909]方式1.通讯员根据各单位用户名、密码登录网站群管理平台（网址http://172.28.11.152/login.jsp?inner=1）后，方可进行编辑、审核、发布、推荐文章等管理网站操作。
方式2.通讯员先登录智慧门户，在系统应用中点击“网站群管理平台”，即进入登录状态，可以进行编辑、审核、发布、推荐文章等管理网站操作。
注：在校外登录网站群管理平台，需先登录VPN（向图文信息中心申请账号），方可访问网站群管理平台。
2.非新闻类投稿
方式1.校内师生（校内用户）使用统一身份认证系统登录新闻文化网“我要投稿”或点击微信公众号菜单栏“融媒门户”-“投稿”后台即可在线投稿。
方式2.校外访客（非校内用户）须先进行注册，注册后方可登录新闻文化网“我要投稿”或点击微信公众号菜单栏“融媒门户”-“投稿”，再进行在线投稿。
二、校报投稿
[bookmark: _Hlk111304638]上健医校报大部分稿件内容来自于校园网主页的各类报道和约稿，但一些深入报道、专题报道、人物专访、文艺性作品（包括但不限于诗歌、散文、回忆录、书法、绘画、篆刻、摄影）等内容，欢迎师生员工、广大校友和社会各界人士积极向校报投稿，将文字、图片或链接通过新闻文化网“我要投稿”或官方微信公众号菜单栏“融媒门户”-“投稿”在线投稿，并及时与校报编辑部电话联系021-65881376。
三、微信投稿
（一）微信投稿要求
1．标题字数8—25字，与稿件内容相符。
2．图片清晰美观，大小3—5M（不超过10M），3张及以上图片应编好序号放于一个文件夹内。
3．稿件需经本单位主要负责人审核同意后再投稿；如涉及学校党政领导内容，需经校领导本人审核确认后，方可再投稿；语言准确精炼，切忌长篇大论，避免错别字和语病的出现。
4．投稿文件需标注排版顺序，如配图、视频的插入位置。务必注明稿件来源，原创稿件请注明作者（真实姓名）及所在部门或学院全称。
（二）微信投稿方式
方式1.通过校园网投稿系统按新闻宣传常规方式投稿，党委宣传部审核后先发布在校园网，再安排微信排版、推送。
方式2.图文并茂Word版和照片原图压缩包发到各单位宣传工作微信沟通群，党委宣传部负责排版、推送。
方式3.保存到微信编辑器后台。（1）使用秀米编辑器平台请保存到健康通讯社微信运营部秀米邮箱：sumhstxs@126.com；（2）使用135编辑器平台请保存到用户：8190184。
[bookmark: _Hlk111338223]四、微信视频号、抖音、快手、B站、微博等新媒体平台投稿
（一）微信视频号、抖音、快手投稿要求
1.视频为MP4、AVI等常见格式，分辨率1280*720及以上。短视频时长60秒以内，长视频时长15分钟内。竖版短视频优先选用。
2.简介文字不超过40字。
（二）B站投稿要求
1.视频为16:9横屏，为MP4、AVI等常见格式，分辨率1280*720及以上。
2.介绍文档应包含视频标题、简介文字。
3.封面图为JPEG、JPG、PNG等常见格式，大小不超过5M，推荐尺寸不小于960*600。
（三）微博投稿要求
博文示例：#话题词1#+#话题词2#+【小标题】+100字左右的文字描述+1至9张图片或微博头条文章、微博视频链接+@上海健康医学院或各单位相关账户。
1．话题词可带1—2个：其中至少有一个是@上海健康医学院作为话题主持人，另一个话题词可以是各单位或其他官方账号主持的话题。
2．文字描述语意清晰，能够准确表达重点内容。
3．小标题言简意赅，原则上10个字以内，也可不用小标题。
4．图片建议采用9图或长图的形式。
[bookmark: _Hlk111338458]（四）微信视频号、抖音、快手、B站、微博等新媒体平台投稿方式
方式1.新闻文化网“上健医文苑”“图说上健医”“视听上健医”栏目右侧或“康康征稿”栏目下方的“我要投稿”（或官方微信公众号微门户“投稿”）在线投稿。
方式2.将要投稿的图片、音视频源文件、介绍文档以附件形式上传，邮件正文注明投稿人单位及联系信息，按【微信视频号/抖音/快手/B站/微博投稿—单位—投稿人姓名—标题】格式编辑邮件主题发送至sumhstxs@126.com，稿件通过审核后将通过上海健康医学院官方新媒体平台账号进行推送。
五、其他需要说明的问题
1.所有来稿默认授权上海健康医学院官方媒体进行编辑、加工、发布等操作。
2.稿件过7天未发布，则默认退稿。
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